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ALAMEG
I I

A.

i, közművelődssi is

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
isak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A munka.
A kiváltságos osztályok megszűntével, a 

^«•egyenlőség behozatalával körül belül meg­
szűnt az „édes semmittevés“ korszaka. A mi 
m,:,r a munkátlanságra qualifikáló születési elő- 
joimkbi'tl megmaradt, azt is lassan-lassan mur­
is botija. megőrli a magasabb, emelkedettebb 
álláspont titán törekvő korszellem. Így azután 
niefsziinnek — hacsak valami váratlan áramlat 
a haladó korszellemet meg nem állítja, másfelé 
nem tereli, vagy századokra vissza nem veti — 1 
azok a társadalmi ellentétek, mik a meg nem 
oszlott nmnka-tehcr nélküli jólétben mutatkoz­
nak s mik valóságos mozgatói, elevátorai az 
anarchiának, a nihiíismusnak, communismusnak 
,'s a socialis kérdés érdekében keletkezett min­
den mozgalomnak.

Mennél erősebb mértékben tárul elénk a 
munkátlansággal járó jólét, annál erősebb hullá­
mukat ver a létüket csak nagy verejtékezés árán 
biztosító vagy csak tengető elemek soraiban a 
socialis mozgalom.

A verejtékező ember, — ki azzal a tudattal 
küzd létéért, hogy mint Isten teremtései, egyenlő 
jogokkal és kötelességekkel vagyunk felruházva 
a természet igazi s emberek által meg nem má­
sított törvénye szerint — föllázad, mikor látja, 
liogv vannak olyanok, kik teljes életüket munka 
nőikül töltve, gyönyört gyönyörre halmozva, 
rózsákon pihenve, csak látásból, csak híréből 
ismerik azt a verejtékezést, mely nélkül a soci- 
alismus felfogása szerint emberi életnek nem 
volna szabad lefolyni.

Tény az, hogy a mai kor jelszava a munka, 
a munkásság. Az a nagyobb irányú és szembe­
ötlő ellentét, mely az egyes társadalmi osztályok 
között, nálunk Magyarországon, csak télszázad 
előtt is tenállott, ma már nem torog lenn. Ennek 
megszüntetésével, elenyésztetésével nálunk alap­
jában megoldást is nyert a socialis kérdés. Innen 
magyarázható meg, hogy itt nagyobb dimensio- 
kat semmiféle socialis mozgalom nem öltött.

Az a socialis kérdés, mit nálunk a régi 
jobbágyi viszonyok vetettek felszínre s mely 
idonkint véres nyomokat hagyott a történelem­
ben is, teljes megoldást nyert éppen a kiváltsá­
gos osztály önkéntes és valóban szép elhatározása 
folytán. Minden nagyobb rázkódás, minden vihar 
nélkül lett az megoldva.

Nálunk abban az időben — mivel akkor 
első sorban földmivelő állam voltunk — más 
irányban socialis kérdés megoldásáról nem volt, 
nem lehetett szó. Azzal a munka értékesítése, 
eredménye az egyenlőség elveire fektethetett s 
az a helyzet, mely az idegen jólét megteremtése 
érdekében való verejtékezés, munkálkodás elveit 
érvényesítette és századokon át részint elfojtott, 
részint ki-kitörő elégületlenség forrása volt, telje­
sen megszűnt. A munka és annak eredménye 
biztosítva lett a munkásnak. Mindenki magának 
dolgozott s maga élvezte a munka áldását is.

Ez a helyzet lett nálunk uralkodóvá. Es 
mivel ez a helyzet megfelel az egyenlőség, a 
társadalmi szabad élet, szabad munkálkodás 
elvének, nincs ok sem egyik, sem másik osz­
tálynál az elégületlenségre.

Az ipari viszonyok fejlődésével s nagyobb 
föllendülésével azonban nálunk is változott a 
helyzet. A munkások nagy zöme abban a hely­
zetben van, hogy munkáját a hatalmassá lett 
tőke befolyása alatt kénytelen értékesíteni s így 
annak mintegy szolgálatában áll.

Ez a helyzet nagyon könnyen ferde felfo­
gásra vezethette a munkás e'emeket, mert a 
körülmények természetes logicája által teremtett 
állapotot, félig-meddig kényszer-helyzetet igaz­
ságtalannak, az egyenlőség elveivel össze nem 
egyeztethetőnek találhatta.

A munkaadó jóléte, könnyebb életmódja, 
rohamos gazdagodása és ezzel szemben a mun­
kás szakadatlan verejtékezése, a szűkre szabott 
életmód, a létküzdelem fokozatos erősbödése oly 
ellentétet tárt elé, mely nagyon is érthető köny- 
nyíiséggel vesztegette meg józan eszét, helyes

felfogását. Előtte állott és áll most már megint 
egész aránytalanságával a munkátlanság kényelme 
és a munka sovány eredménye.

Ez a helyzet, ez az állapot azután megte­
remtette megint az elégületleuséget. A munka 
<M»gJ)b álláspontot, nagyobb eredményt, több 
jogqb"l^qv^t^ymagának. Ez a socialis mozgalom 
hóduhrttTrlö szerint egyre nagyobb és nagyobb 
tért magának s hódit mindegyre több és több 
hívet.

Mennél általánosabb a munka-megoszlás, 
annál kevésbbé kisért ez a socialis mozgalom. 
Amerikában, Angolországban, hol mindenki láza­
san dolgozik, hol kényelemben heverésző, gyö­
nyörökben, gondtalanságban úszó egyéneket 
csak elvétve, kivételképen lehet találni: a munka 
kérdése meg van oldva. Ott nem lehet találni 
lázangó munkástömegeket, kik nagy politikai 
kérdéssé szeretnék felfújni a közönséges társa­
dalmi kérdéseket. Ha a munkások a munkaadó­
val nincsenek megelégedve ; ha a munka illő, 
tisztességes elismerésben nem részesül: felfüggesz­
tik a munkát és megkezdődik a jegyzékváltás, 
mely — miután felhajtott követelésről soha 
sincsen szó — a munkások igényének kielégí­
tésével szokott végződni.

Nálunk még minden téren elég szép szám­
ban vannak — az általános munka-szellem da­
cára is — a sine cura élők. Még minden irány­
ban és téren találkozunk törekvéssel, mely nem 
a munkának hatalommá tételét célozza, hanem 
kisebbkörü érdekből az édes semmittevést dé­
delgeti.

Ideje volna pedig már egyszer belátnunk a 
munka horderejét, annak (az erkölcsi és anyagi 
téren nyilvánuló eredményekből folyó) hatalmát. 
Akkor mindenesetre sokkal általánosabbá lenne 

! a munka és a socialis ellentétek elsimulásával, 
jelsimulna szépen a verejtékező munkások elégü- 

j \ letlensége is. Mert mindenki igazán dolgozó 
ij napszámos volna.

A „Zahmegye“ tárcája.

Akik fegyver nélkül is ölnek,
(Novella.)

Irta: Keresztár)' József.
(Folyt, es vége).

Egyhangú napok következtek most Marira, úgy 
hiányzott Kónyi. Még a munka sem nyújtott szórako­
zást. hiszen nem volt mellette, ki fűszerezze azt humo­
rával, nem hallotta azt az ismerős hangot, mely oly 
iágyan, oly szivrehatóan hangzott neki. Nem volt, ki 
v<ile esténkint elmulatott volna, ki felvidította volna, 
ha szomorkodott, ki megvigasztalta volna, ha bánkó­
dott. Oly elhagyatottnak érezte magát. Meg csak rövid 
másfél éve, hogy a fővárosba jöttek lakni, alig vau 
néhány ismerősük. De nem is igen volt rajta, hogy 
szerezzen; neki legjobb mulatsága volt, ha Konyival 
elbeszélgetett, nem vágyódott fényesebb és zajosabb 
társaságok után.

Ép ma kapott levelet tőle. Tudatja, hogy szeren­
csésen megérkezett, inti, hogy vigyázzon magára; biz­
tatja, hogy miatta ne aggódjék; szórakozzék, legyen 
v*g, mint eddig.

Mily örömmel zárta keblére a kis levelet, meny­
nyit olvasott ki a rövid sorokból, minden szónak tíz­
szeres jelentése volt előtte, a sorok közei megtelve 
olyanokkal, miket a sorok nem mondanak el, de egy 
szerelmes szív megsejt.

Ma szándékoztak először kimenni. Eddig nem 
volt sehova; hiszen nem volt kiserője, anyja inkább 
szeretett otthon a meleg szobában kötögetni, mint bár­
hova menni.

De ma mégsem maradhattak otthon ; egyik isme­
rősüktől ozsonára kaptak meghívót, azt nem utasít­
hatták vissza.

Kedélyes beszélgetés közt hamar elszaladt a dél­
után, s már jól bealkonyodott, mikor búcsút vettek 
ismerőseiktől. Az utczákat süni köd szállta meg, s ők 
gyors léptekkel siettek haza felé. Sip utczába fordultak 
be, midőn valaki hirtelen gyengén megérintő Marit. Ez 
összerezzenve tekintett vissza, s nagy bámulatára egy 
egészen ismeretlen embert lát mögöttük a félhomályban.

Bocsánat, hogy alkalmatlankodom, szólt nyájasan 
az idegen. Nagysád egy karkötőt vesztett cl, im itt 
hozom !

Én — szólt megütődve Mari - tévedni tetszett, 
én nem hoztam magammal karkötőt. A tapasztalatlanok 
nem tudták, hogy az ilyen elvesztett tárgyak csak 
ürügyek egyesek kezében, hogy ismeretséget kössenek; 
ők tudják csak, mi czélból és kikkel.

Ez is csak olyan volt, s mikor már a hölgyek 
tovább akartak menni, az idegen Mari arczába néz s 
tettetett meglepetéssel fölkiált:

Ejnye, ni csak, hiszen én Nagysádat már isme­
rem. Nem Nagysád volt az, kivel egy alkalommal a 
Károlyi utcza sarkán találkoztam.

Ah, emlékszem — szólt elpirulva Mari — már 
nagyon régen volt, el is felejtettem. Tudod mama, az 
az alma eset, amit nem mertem soha megmondani 
Kónyinak.

Ah! Kónyi, kiáltott fel az idegen.
Talán ismeri Kónyi urat? fordult feléje az özvegy.
Hogyne, jó barátom. Talán közelebbi ismerős?
Gyakori vendég nálunk, nagyon szeretjük, kár, 

hogy most egy ideig távol lesz, nagyon nélkülözzük 
társaságát.

Igen ? Talán a kisasszony — — — s evvel jelen­
tőségteljes szempillantást vetett Marira, ki a szavakra 
mélyen elpirult. Nagyon szép, igazán örülök, hogy sze­
rencsém volt megismerkedni, még ma tudósítom Kónyit.

Hazaértek. Az idegen udvariasan kezet csókolt a 
mamának, engedelmet kért, hogy következő nap láto­
gatását tehesse, és elváltak.

Szerelemvölgyi önelégülten dörzsölte kezeit, egyet 
csettentett ujjaival, s egy ismeretes Operette áriát du 
dorászva fordult vissza. Az első lépés pompásan sike­
rült, ennyit maga sem remélt. Egyenesen a „Nagy 
Pipátó-ba tartott, hol már várt reá a kompánia.

Másnap a szokásos látogatási időben Szerelem- 
völgyi kifogástalan öltözetben csakugyan megjelent 
Máriáknál. Tervével már tökéletesen készen volt. Har­
madnapra volt a jogász tánczestély; czélja volt arra 
elhívni őket bármi uton-módon. De tudta, hogy ez nem 
valami könnyű dolog lesz, főleg egy idegennel, azért 
előre gondoskodott kellő eszközökről. Gyanúja nem volt 
alaptalan, mert midőn beszéd közben előhozta a táncz­
estély t, hallani sem akartak róla, különösen Mari. Ho­
gyan menne Ő tánczestéiyre, mikor teljesen ismeretlenek.

Ep azért kell elmenni — vétó ellen Szerelem­
völgyi — h°gy ismeretséget szerezzenek. Különben — 
folytató — belátom vonakodásuk okát és eléggé tudom 
érteni; nem is hoztam volna magam részéről elő a 
dolgot, ha föl nem kérettem volna rá. De im’ itt a 
sürgöny, s evvel egy összehajtott sürgönypapirt adott 
Marinak.

Mari gondosan futotta át a sorokat.
„Nagyon örvendek, hogy Marival megismerkedned 

sikerült, pótold ki addig nála helyemet, mig távol va­
gyok ; a tánczestéiyre okvetlen fölmegyek; bird rá őket 
is, hogy elmenjenek, de arról ne szólj, hogy én is ott 
leszek, meglepetést akarok szerezni számukra.“

Kónyi.
Mari arcza hirtelen kiderült, s örvendve nyújtotta 

a levelet anyjának.
Nézd csak mamám, Kónyi irta, ő is ott lesz a 

tánczestélyen, elmegyünk minden bizonynyai cl.
Valóban — szólt az öreg, elolvasván a sürgönyt 

— meglepetést akar szerezni.
S hogy nem szerezhet, az az én hibám — vágott 

közbe Szerelemvölgyi. — Nem kellett volna megmutat­
nom a sürgönyt.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

I

el

1



A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője. II
Jegyzőkönyve

a „Zalavármegyei gazdasági egyesület“ 1892. évi február 
hó 10-én Zala-Eger szegen tartott rendes közgyűlésének.

Jelen voltak:
Háczky Kálmán ügyvezető elnök,
Koller István II od elnök, Skublics Gyula, Csaby 

Lajos, Nagy László, Nagy Károly, Isoó Alajos, Krosecz 
János, Csillag!) Gyula, Farkas József, Hayden Sándor, 
Birseid Ármin, Fatér János, Sümegi Kálmán, Udvardy 
Ignácz, Gyömörey Gáspár, Bárányay Ödön, Szűcs Dezső, 
lktkó Gyula, Königmayer János, Gózony László, Szily 
Dezső, Somogyi Gyula, Csutor János, Orosz Pál egye­
sületi tagok, utóbbi jegyző is.

Elnök üdvözli a megjelent tagokat, az ülést meg 
nyitja s ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére König- 
mayer János és Isoo Alajos tag urakat telkei i.

1/8.
Olvastatik az 1891-ik évi egyesületi számadások 

megvizsgálására kiküldött bizottság eme jegyzőkönyve:
Jegyzőkönyve

a rzalavármegyei gazdasági egyesületi 1891-ik évről ve­
zetett számadásai megvizsgálására kiküldött bizottság 1892. 
évi január hó 21 én Zala-Eger szegen tartott ülésének.

Jelenlevők:
Csertán Károly bizottsági elnök, Königmayer János, 

Skublics Jenő kiküldött számvizsgáló tagok.
lláczky Kálmán egyesületi ügyvezető elnök, Csutor 

János egyl. pénztáros, Orosz Pál egyl. titkár, úgyis 
mint jegyző.

Elnök az ülést megnyitja s a bizottság működését
megkezdi. , .

egyesület szíuiicidctsRi tétéiről te tel 1 e Rtvizs-
gáltatván, azok teljes rend- és pontosággal vezetőiteknek
találtatnak. .

Az egyesület vagyona 189.-ben az ingatlanok
kivételével állott:

1. Készpénzben . . • • • • • •
2. Egységes államadóssági kötvényben
3. 5° y-kos magyar papír járadékban
4. 4%-os földtehermentes, kötvényben
5. Takarékpénztári könyvek szerint betét
6. Alapitó kötvényekben . . . . •
7. dto. dto. kamat hátralékaiban
8. Kölcsön tőkében................................
9. Tagsági dij hátralékban . • . .

10. Tenyészbikák vételárából hátralék
11. dto. dto. kamataiban . . . . .
12. Csontliszt tartozás és kamataiban
13. Eladott gyümölcsfa- és csemetékért .

frt kr.
396 98
300 —

15600 —

2000 —

4710 —

3600 —

I860 —

200 —

1880 65
1795 58

138 45
4825 81

44 —
37351 47összesen

; az harminezhétezer háromszáz ötven egy írt 4 
Az egyesület vagyona ingatlanokban.

írt
1. Épületek és kertek ..................... 10000
2. Könyvtár értéke ........................... 100
3. Egyéb leltár: bútorok, eszközök, mé

hes berendezés stb......................

kr.

1064 64

4. Folyó évi tagsági dijakból . . . 550
5. Régibb „ „ • • • • 230 18
6. Ingatlanokból bevétel: fák, cserjék stb. 410 08
7. Biztosítási jutalék az első magy. ált.

Bizt. Társaságtól................................. 402 10
8. Tenyészbikák vételárából vissza fizetés 1198 05
9. Vegyes bevételek : Csontliszt ára, kö­

röktől stb.................................. 2270 71
10. Állampapírok kamataiból .... 960
11. Takarékpénztárban................... ............ 4200

összesen : 12923 29
2 drb 10 frankos arany, 11 tallér, azaz tizenkétezer kilenc- 
százhuszonhárom forint 29 kr. — és 2 drb 10 frankos 
arany. 11 drb 2 frtos ezüst tallér.

Kiadások az 1891-ik évben :

1. Központi személyzet javadalmazása
2. Takarékpénztári betét ....
3. Irodai költségek: fűtés, világítás stb

posta ...........................................
4. „Értesítő“ kiadása, szétküldése
5. Ingatlanokra: fal, kerítés készítése
6. Egyéb kezelési költségek
7. Tenyészbikák beszerzésére
8. Körök segélyezése, kiállítási díjakr;
9. Beszerzésre, csontliszt, vegyesekre

írt
1500 
3475

kr.

80

180 91 
296 80 
528 58 

36 55 
470 43 

2094 85 
3942 39

T2,)26 31

összesen: 11164 64
:IZ zz tizenegyezer százhatvannégy Irt 64 kr.

Az összes ingó és ingatlan egyesületi vagyon volt 
tehát 1891 ik évben 48.516 írt 11 kr., az az negyven- 
nyolczezer ötszáz tizenhat forint 11 kr.

Bevételek az 1891-ik évben:
frr kr.

1. Múlt évi pénztár maradvány . . . 1316 60
(2 drb. 10 frankos arany és 11 drb.
2 frtos tallér.)

2. Alapitó tőke és kamatból befolyt . 138 —-
3. Egyéb tőke és kamat összege • • 1247 57

Nem baj — szólt Mari — majd úgy teszünk, 
mintha semmit sem tudnánk az egész dologból; akkorát
csodálkozunk rajta, hogy no.

Nem sokára rá Szerelem völgyi távozott, sikerült 
a második lépés is. Mari és anyja pedig az előkészüle­
tekhez láttak, mert rövid az idő, és sok minden kell 
egy mulatsághoz.

Harmadnap este díszes fogattal jött értük Szerelem­
völgyi. Állítása szerint Kónyi csak az esti 10 órai vo- 
oattal érkezik meg.

Szerelemvölgyi mindent elkövetett, hogy Mari ]ol 
mulasson, de különös gondot fordítottak arra is, hogy 
a mama valamiképen ne unatkozzék. Mindig maradt 
valaki mellette, ki elmulattassa, mig Mari tánczol. Mari 
pedig tánczolt; egyik kézből a másikba ment, leülni 
nem”engedték. Ha egy tánczolt vele, öten már várták, 
hogy átvehessék.

Kezdte magát beletalálni helyzetébe. A fiatal 
emberek rendkívül figyelmesek és udvariasak voltak 
iránta, kívánságát már arczárói leolvasták. Ha szomja­
zott, egyszerre tiz kéz nyújtotta feléje a czitromlevet; 
szegény leány! nem tudta, hogy annak minden cseppje 
méreg, sőt annál is rosszabb. Ki venné ilyenkor észre, 
houry az idő halad; pedig úgy volt. Rég elmúlt már 
10 óra, mikorra Kónyinak meg kellett volna jönnie, 
de ki gondolt volna most arra.

Mari jól mulatott. Ép Szerelemvölgyi karján lej­
tette a keringet. A hegedűk sírtak, a két óriási tetem­
ben hömpölygött az emberáradat; a szorosan összeölel­
kezett párok, mint forgószél, röpültek egymás után; 
egyik sem gondol ilyenkor a másikkal, csak a mama 
és gardedámok tesznek itt-ott megjegyzéseket egyik 
másik párra. Neki hevük arezok, suttogó hangok, egy 
egy merészebb szóra lesütött szemek nem tűnnek itt 
föl. Fiatalság, vidámság!

Marin tánczközben hirtelen valami ideges rász 
kódás futott végig és egész testében remegni kezdett, 
Majd hirtelen valami lázas forróság öntötte el tagjait.

1.

2.

120 írt

összesen
az az tizenkétezer ötszáz huszonhat forint 31 kr.

A bevételek összegéből: 12.923 írt 29 krból le­
vonván a kiadások összegét: 12.536 írt 31 krt., marad 
az 1892 ik évre felveendő pénztár maradvány : ^ 396 írt 
98 kr. az az háromszáz kilenczvenhat forint 98 kr.

Ezután az egyesület pénztárában lévő készpénz 
és egyéb értékek' számiáltattak meg, azok teljesen 
rendben s a kitüntetett összegeknek megfelelően talál­
tatlak, minek folytán a számvizsgáló bizottság Csutor 
János egyesületi pénztárnok urnák, az általa 1891-ik 
évre teljes pontosság és rendszerint vezetett egyesületi 
számadásokra nézve a felmentést közgyülésileg meg­
adni határozza.

K. m. f. Jegyzettet
Orosz Pál

e titkár.
A közgyűlés a jelentést tudomásul veszi. A szám­

vizsgálati jegyzőkönyv alapján Csutor János egyesületi 
pénztáros urnák, az általa 1891-ik évre vezetett egye­
sületi számadásokra nézve a felmentést megadja, s azt 
részére végzésileg kiadni rendeli.

2.

Csutor János egyesületi pénztáros ur jelenti, hogy 
a „Keszthely“ és „ Sümeg vidéki“ gazda körök az elmúlt 
évről vezetett számadásaikat beadták.

Ezen számadásokat nevezett pénztárnok ur felül­
vizsgálta és azokat teljes rendben vezetve találta, minek 
folytán Dr. Csanády Gusztáv és Mojzer József uraknak, 
mint a fennebb nevezett gazdakörök pénztárosainak, a 
felmentést közgytilésileg megadni kéri.

A közgyűlés a felmentést megadja s azt végzési­
leg kiadni rendeli.

A nagy-lengyéli gazdakör pénztárosa számadásait 
többszöri sürgetésre sem adta be ez ideig; ennek foly­
tán Farkas József tagtárs ur, a lengy éli gazdakör el­
nöke, megkerestetik, hogy a kör pénztárosát számadás 
tételre hívja fel s az eredményt a jövő közgyűlésre 
terjessze be; e lenkező esetben kényszerülve lenne az 
anya egyesület a nagy lengyeli kör pénztárosa ellen 
törvényes utón lépéseket tenni.

Ezen határozat Farkas József urnák, mint a nagy 
lengyeli gazdakör elnökének, kiadatni rendeltetik.

3/20.
A gazdasági egyesület 1892 ik évi költségvetése. 

Központi tisztviselők és kertész évi java­
dalmazása ................................................ 1500 írt

Az egyesület közlönyére és szétküldésére 290 írt

lángba borult egész teste, orczái kipirultak, s szokatlan 
izgalomba jött egész valója. A szédületes keringésben 
szemei elhomályosodtak, feje elkábult, fülei zúgtak, 
nem hallott, nem látott semmit, összefolyt előtte minden, 
csak azt érzé, hogy őrült tánezbau haladtak tova, tova. 
Nem vette észre, hogy a táneztermet elhagyják, hogy 
a zene már csak messziről, tompán hangzik, hogy 
csend lesz körülöttük; nem vette észre, hogy félhomá­
lyos, rózsaszínű szobába értek, hol kábitó illat tölti be 
a levegőt, hol mérges minden lehelet. — — — —

Benn a tánezteremben tovább folyt a vigalom. Az 
özvegy gazdatisztnének épen most magyarázza ei ősén 
Pisztoly Dani, milyen szégyen az, mikor egy hölgy 
ülve marad. A theoviát mindjárt példákkal is akarta 
igazolni, mikor egyik barátja hirtelen félbeszakítja:

Asszonyom — szólt a fiatalember az özvegyhez — 
siessen, leánya rosszul lett, most küldöttük haza egy 
bérkocsin.

Jézus Mária — kiáltott föl az asszony — mi baja 
lett? Kérem, — fordult ijedten Pisztoly Danihoz — 
szerezzen nekem egy kocsit.

Igen, szólt az, nyomban ideküldöm a pinezért, s 
elvegyült a tömegben.

Halálos aggodalmak közt várta as özvegy a pin­
ezért, de se pinezér, se fiatal ember; magának kellett 
kimenni kocsit keresni.

Sok időre talált egyet; bevetette magát, odakiál­
tott a kocsisnak: Sip utcza 23.

Nem is szaladt, hanem rohant föl a lépcsőkön, s 
majd úgy esett be az ajtón. Az asztalon rövid gyertya 
égett; Mari ott ült a divánon, arcza halovány volt, 
mint a fal. Az anya lihegve szaladt hozzá. De mi az ? 
A test hideg volt. Csak most nézett körül. Az asztalon 
levél volt, mellette kis üvegcse, ráírva kívül : cyáukali.

Szegény asszony félórülten tépte föl a levelet, s 
elhomályosult szemekkel olvasá e néhány sort.

3. Pósta kiadásokra ....•••• 100 írt
4. Irodai költségekre, fűtés, világítás, tisz­

títás stb. ..................... .... 100 trt
5. Nyomtatványokra...................................... 100 trt
6. Állami és községi adókra...................... 45 trt
7. Tény ész bikák beszerzésére .... 5000 frt
8. Vetőmagok közvetítése, vadonezokra stb. 100 trt
9. Az állami mének osztályozásánál közre­

működő tagok utazási költségei és na­
pidíjaira ................................................. 100 trt

10. A vidéki körök javadalmazására . . . 1000 frt
11. A tapolezai vinczellér iskolánál 2 alapít­

ványi helyre........................................... 240 fit
12. A balatonmelléki phylloxera ellen védekező

egylet segélyezésére ........................... 300 frt
13. Előre nem látható kiadásokra .... 300 frt
14. Sümegi Ferencz egyleti kertész nyug­

dijára ......................................................
összesen: 9345 fit

az az kilenczezer háromszáz negyvenöt forint.
4 21.

Az egyesület tekintve, hogy az állat díjazások 
iránt az elmúlt években igen csekély érdeklődés mu­
tatkozott, de mert a száj- és körömbetegség még mindig 
egyes vidékeken uralkodik, a folyó évben állat díja­
zást nem rendez; a termény kiállítás pedig a kalászos 
termények, gyümölcs és egyéb kerti növények mikénti 
fejlődése- és eredményétől lévén függő, egyelőre szinte 
nem vétetik fel a munkatervbe.

5.
A csontliszt tartozásra nézve elhatározza a köz­

gyűlés, hogy azon határozat, mely szerint a tartozás 
csontlisztért 3 évnél tovább fenn nem állhat, szigorúan 
betartassék ; továbbá, hogy a hátralékos tartozási összeg 
után 5" „ kamat fizettessék az egyesület pénztárába.

A csontliszt ára csak kötelezvény kiállítása mel­
lett maradhat 3 évig tartozásban; azon tag, ki a köte­
lezvényt be nem küldi, vagy annak kiállítását meg­
tagadja, a teljes összeg azonnali befizetésére hivandó 
fel, esetleg beperlendő.

Ezen határozat miheztartás végett az egyesületi 
pénztárnoknak kiadatni rendeltetik.

6/22.
Indítvány ezukorgyár létesítése tárgyában.

Somogyi Gyula paliini földbirtokos ur a megye 
területén felállítandó ezukor gyár tárgyában a következő 
indítványt nyújtja be :

„Zalamegye gazdaság: egyesülete“ mint kezde­
ményező kezébe veszi, egy, a megye területén létesí­
tendő ezukorgyár ügyét; fölhívást intéz Zalamegye 
gazda közönségéhez azon kérdéssel, hogy ki, milyen 
mérvben óhajtja a kísérletet a ezukorrépa termelésre 
nézve megtenni? Az egyenlő s |ó minőségű mag be 
szerzését s szétosztását közvetíti.

Kebeléből egy bizottságot küld ki, melynek föl­
adata lesz az ügyet tanulmányozni s előkészíteni, a 
répa polarizálásáuak eredményéről statisztikát össze­
állítani, a gyárnak hol és mily módon való létesilheté- 
séről ez év végén tartandó gazdasági egyleti közgyű­
lésen egy concret indítványt beterjeszteni.

Az indítványt közhelyesléssel fogadja a közgyűlés 
és annak közzétételét elhatározta, továbbá egy nagy 
bizottságot választ meg, mely a ezukor gyár létesítése 
ügyében működik és első ülését május hóban tartamija.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy kísérlet 
tételre megbízható forrásból cznkor répa magot szerez 
be, s azt 1 — 5 kilóig, esetleg nagyobb mennyiségben 
is, a kísérletet tevőknek rendelkezésére bocsájtja.

A nagybizottság tag/ainak névsora: lláczky Kál­
mán elnök, Koller Isván, Somogyi Gyula, Ebenspanger 
Lipót, Sümegi Kálmán, Csertán László, dr. Vizlendvay 
József, Szabó Imre, Vrana Frigyes, Tóth István, 
Birseid Ede, Guttmann Vilmos, Mészáros Antal,jPfeiter

Drága, szeretett anyám!
Bocsáss meg, lányod elbukott, de ártatlan volt.

Mari.
Most kezdé csak érteni a dolgot a maga szörnyű 

valóságában ; most látta csak, hogy ocsmányút tőrbe 
csalattak, hogy alávaló gazoknak estek áldozatul. Oda 
borult a holt testre, üssze-vissza csókolta azt; majd 
felugrott, magán kívül kezeit tördelte, s haját tépte 
kínjában. Aztán fölsikoltott: „Nincs többé leányom, 
nincs“ ! s ájul tan rogyott a padlóra.

E perezben nyitott be a szolgáló, s majd hogy 
hanyatt nem vágta magát ijedtében, mikor a két nőt 
mozdulatlanul elterülve meglátta. Jajveszékelve kiabálta 
össze a házlakókat, kiknek nagy nehezen sikerült az 
özvegyet magához téríteni.

Egyebek hiányában a szolgálót faggatták, mi 
történt, de ő csak annyit tudott mondani, hogy éjfél 
tájban a kisasszony maga jött haza, Íróasztalához ült 
nyomban és két levelet irt. Az egyiket neki adta, hogy 
mindjárt vigye el a postára. O elment a levelet föladni, 
s mikor haza jött, a kisasszonyt a díványon, asszonyát 
pedig a földön elterülve találta.

Szegény özvegy! Egyik ájulásból a másikba esett, 
kicsibe múlt, hogy eszét nem vesztette.

Másnap szomorú temetési menetet láttak a járó­
kelők ; gyászos asszony követte a koporsót, könnyei 
már nem voltak, elsírta mind, csak arczán látszott 
meg, mennyire szenved.

Szegény Mari! Szegény Mari!
Ugyanaz na* pedig az esti lapok a következő 

gyászhirt hozták
„Kónyi József, fiatal joggyakornok, ma ismeretlen 

okból öngyilkos lett.“
Csak a „Nagy Pipá“ ban voltak vigan a czimbo- 

rák, s mig ők dévaj lakziban egymásra ürítették poha­
raikat, elhagyott magányában bánatos anya siratta 
egyetlen leányát s egy ősz apa könnyezte öregségének 
egyedüli támaszát.



Melléklet a „ZALÁMEGYE“ 1892. évi 19 ik számához.

Kálmán, Kollár János, Nyáry Kálmán, Bogyay 
v ‘ l’ai'ii Sándor, Kemény Andor, Dein inger Imre, 

‘•I !r-tX‘inly József, Barcza László, Lázár Bernát, Gyű- 
1 v i i ts[fár, Ressőtíy György, Szűcs Zsigmond, Mar 
X'X Károly, Klein Lipót, Batthiányi Ernő gróf, 
Rauhiányi József gróf, Oltay Guidó, itj. Rajky Lajos, 
s ‘ ií;i,:zkv Kálmán, Szily Dezső, Königmayer János, 
Jl; Jiáívi Dezső. Skublics István, Szűcs Dezső, 
^'•úuvirov János, Farkas József, Farkas Gábor, Kaiser 
' , /(-clmieiszter Vidor, iíirschel Ármin, Szekeres

Augusztín Ágost, Deák Mihály, Dervarics János, 
n’-rvúivs Imre, Mándi és Társa, Smodics Viktor, 

Nándor, dr. Mangin Károly, Eperjessy Sándor,

! 1

íj.-.'tflendv Béla, Karczag Béla, Karezag István, Fuss 
y , , r. Beck Sándor, Eitner Sándor, Dobrin Benő,

*ivi Benedek, Malatinszky Ferencz, Zalavári apát 
Bogyay István, Bogyay János, Skublics Gyula, 

XX't, l", Augusz Zsigmond, Musset Ferencz, Tarányi 
;.V,. .z Baranyay Ödön, Znthureczky Márton, Clement 
j Bakó Gyula Bubi- Károly, Umsoncz Lajos,
.,Á !.,,rs1,urg Gyula báró, Hertelvudy Ferencz, Virius 
YZl, Skublics Jenő, Skublics Zsigmond, Szalaesy 
v . , Blum József, a megye összes pénzintézetei.

X vzukor répa termi-lés megkísérlésére a követ- 
jv,,il tviiuvást intézi« a gazdasági egyesület a tagokhoz 
('■> birtokosokhoz :

Felhiv ás.
j zahm ínnegyei gazdasági egyesületu Somogyi 

l.uila palini földbirtokos ur indítványára, a megye 
h ] ideién lett sitendö ezukor gyár eszméjét magaéva teve, 
minél szélesebb körben óhajtja azt ismertetni és az 
(,.zme megvalósítása iránt érdeklődést keltem.

Az eszme beható tanulmányozására a f. é. február 
pl én tartott közgyűlésen egy nagyobb bizottság válasz­
tatott meg, ezen bizottság május hóban tartamija elő 
ülé."*'t miről a tagok külön értesittetnek annak idejében.

Mindenek előtt azonban biztos adatokkal kei! ren­
delkeznünk arra nézve, mily ezukor tartalmú répa 
t-.rem a megye területén, ez képezvén a vállalat lét­
feltételét. Az egyesület tehát, a legmegbízhatóbb forrá­
sukból szerez be ezukor répa magot s azt a gazda 
köz,inség rendelkezésére bocsátja 1—5 kg, esetleg na 
•ryobb mennyiségben is kísérlet tétel végett.

Felkérem tehát T. Cimet, ha az eszme meg­
valósítása iránt érdeklődéssel viseltetik, — szíveskedjek 
a megyei gazdasági egyesületet értesíteni, mily meny- 
nyiségő ezukor répa magot óhajt kísérletül átvenni.

A mag az egyesületnél lesz átvehető, vagy posta 
utánvéttel küldetik meg.

Zala-Egerszeg. 1892. febr. 14. Orosz Pali
e titkár.

7 2.
ílrnstatik Veszj’rémmegye gazdasági egyesük ’énele 

/irata n földművelésügyi ni. kir. minisztériumhoz} mely- 
hm az öleséi marha só forgo lomha hozatalát Irén : fel­
iárja az egyesületet ezen kérvény pártolásara.

A közgyűlés teljesen osztja a társ egyesület né- 
v.-tót. A marha só árának leszállítása az állattenyésztés 
fejlesztésére minden esetre nagy befolyással lenne, az 
indítványt elfogadja s elhatározza, hogy a magas mi­
nisztériumhoz hasonló irányban feliratot intéz.

8/3.
A homárommegyei gazdasági egyesület átirata a 

.-inkor répa- jobb áralakulása érdemében. Ugyanis a társ 
országokban, jelesen Csehországban a nálunk elérhető 
ámak 80—90 krnak méter mázsánkint majdnem két­
szeresét teszi ki, az ottani ár 1 irt 50—60 kr. lévén.

Tudomásul szolgál.
9 5.

Barcza László egyesületi tag ur jelentése a „1 a- 
pénzűi vinczellér iskola* zarvizsgájarol:

Tekintetes Gazdasági Egyesület !
Az 1891. évi deczember 13-án tartott közgyűlésen 

ÍJ>. szám alatt hozott határozatában foglalt nagybecsű 
megbízása folytán a tekintetes Gazdasági Egyesület 
képviselőjeként megjelentem 1891. deczember 22 én a 
tapolezai m. kir. vinczelleriskola zarvizsgajan.

A tizenegy vinczellériskolai tanuló vizsgájának 
eredményéről a lehető legjobbat jelenthetem. Lg} az 
elméleti, valamint a gyakorlati tanítási tárgyakból a 
tanulók mindnyájan szabatos és helyes feleletedet adtak. 
Különösen ki kel! emelnem, hogy a tanulók a földte­
rületek felmérésére és beosztására szükséges szám- es 
mértanból annyi ismeretet tanúsítottak, a mennyi nem 
ol;v rövid tanítási év, hanem sokkal hosszabb tanulási 

lő eredményének is elégséges és jeles tanúsítása lett 
volna. A gyakorlati szőiiőmüvelcsből, a védekezési 
eljárásból, az amerikai faja szellők kezelésének és 
mindennemű nemesítésének ismereteiből is teljes és jeles 
képesítettségükről tanúskodó vizsgát adtak.

Magában az intézetben szerény felszerelése daczára 
mindenütt példás tisztaság és rend uralkodni.

Így ezen szép intézet nagyon megérdemli a te­
kintetes Gazdasági Egyesület hathatós támogatását és 
fokozott figyelmét.

Óhajtandó csak az lenne, hogy ezen iskola kibm 
vittetnék és több vinczellért képezhetne ki, mert 12 
egyén kiképezése évente igen csekély a nagy es sürgős
szükséglethez képest. , ,

Mély tiszteletteljes jelentésem megtételével vagyok
a tekintetes Gazdasági Egyesületnek

Csab-Reudeken, 1892. január 4 én
alázatos szolgája : Biirczn László.

10/7.
A tapolezai vinczellér iskola ‘ 4ügyelő bizottsági 

elnöke tudatja, hogy az egyesület tára! alapított két 
ingyenes helyre az 1892-ik tanévre b ischer János kék­
kúti és Nagy Gábar szent-békállai lakosokat nevezte ki. 

Tudomásul vétetik.
11 104.

“ Thassy Mihály tagtárs ur az egyesületi alapszabd 
iyok (j ik. §-ának módosítása tárgyában a kővetkező in­
dítványt terjesztette be:

Tekintetes Gazdasági Egyesület!
Egyesületünk alapszabályának 51. §-a értelmében 

minden egyes tag indítványozhatja az alapszabályok 
egyes §§-ainak megváltoztatását.

Élve eme jodommai, van szerencsém indítványba 
hozni, hogy alapszabályunk ö. § első pontja módosít­
tassák ; módosíttassák pedig akként, hogy az alapitó 
tagok joga ne csak első ízre, vagyis az első örökösre, 
hanem annak örökösére s igy másod, sőt harmad Ízre 
is átszálijon az egyesület fennállásáig.

Indítványomat nagyon könnyű indokolni, mert ki 
nem látja be az egylet t. tagjai közti! azt, hogy nem 
léphet valaki azon szándékkal az egyletbe 2U0 írt 
lefizetése mellett alapitó tagnak, hogy rövid idő múlva 
az ő és első ízű örökösének történendő halain eseten

joga, a 200 irt tagsági
akörül jón.

Jö verseny t , 9 órakor vette kezdetét a kő­

ién tar- 
a jövő

megszűnjék az illető alapító t 
dij után senki jogot ne gyaki

Ez oly intézkedés, mely az egylet célja nem lehet, 
miért is kell, hogy a 6. § módosíttassák, de hisz az 
alapszabályt jóváhagyó 46892 számú m. miniszteri zá­
radék szerint is az egyleti tagok vagyoni érdeké nem 
veszélyeztethető ; már pedig, hogy az alapiét tag jogát 
a 6. §-nak a mostani alakban leendő további megtar­
tása veszélyezteti, azt mindenki könnyen beláthatja. 
Vagyok bátor tehát fenti indítványomat a t. közgyűlés 
eié terjesztve, szives elfogadásra ajánlani.

Ama nem váró esetben, hogy ha az alapszabály 
52. § át véve tekintete tbc, jelen indítványom a mostani 
közgyűlés tárgyai közé fél nem vétetnék, úgy 
tom a jogot ezen irányban leendő megtételére 
közgyűlés alkalmával.

Indítványomnak a legközelebb tartandó közgyű­
lésen leendő tárgyalását és elfogadását ismételve kérve, 
maradtam a tekintetes Egyesületnek

alázatos szolgája :
Thassy Mihály 

alapító tag.
Az indítványt a közgyűlés elfogadja és^ ennek 

értelmében az alapszabályok 6-ik szakaszat módosítja, 
úgy a jelenleg létező, mint a jövőben belépő alapító 
tagok s ezek egyenes leszármazóíra néz ve azon kikö­
téssel, hogy mindig csak egy tagja a családnak élvez­
heti az alapitól jogot s ha több családtag van, a csahol 
határozza meg, melyikre ruháztassék át az alapitói jog r1

12103.
Olvastatik Gyarmati Vilmos kereskedő, zala-eger- 

szegi lakosnak, mint néhai Mayer Jakab jogutódja> meg- 
bízottjának újabb kérvénye, melyben Mayer Jakab alapító 
tagdíj tartozásából fennálló részösszeg időközi kamat 
fainak törlésbe vételét kéri.

A közgyűlés a kérelmet nem teljesiti, mert úgyis 
sok vagyona elvész vagyontalanság cziinén; ezen köve­
telés azonban jelzálogilag is biztosítva levéli, teljes fe­
dezettel bir.

Ezen határozat folyamodónak és az ^ egyesület 
pénztárosának további intézkedés végett kiadatni ren­
deltetik.

13 14.
KM ley József gógánfai lakás egyesületi tag, agg 

kora és gyengélkedése folytán a tenyész apa állatuk vizs­
gáló bizottsági tagságról való lemondását benyújtja.

A lemondást indokai alapján a közgyűlés elfo­
gadja és Külley József ur helyére Szűcs Zsigmond 

választja meg. Miről a sümegi járás
értesittetnek.

Megszoktuk már, hogy a tanuló ifjúság eme mu­
latsága úgy látogatottság, mint az elért szellemi és 
anyagi siker tekintetében a hozzá tűzött reményeknek 
minden tekintetben megfelel. E feltevésünkben az idei 
mulatság alkalmával nemcsak hogy nem csalódtunk, 
hanem emellett azon kellemes meglepetésben is része­
sültünk, hofry a közönség érdeklődése és pártolása év­
ről évre csak fokozódik s félünk, hogy rövidesen a 
nZöldfau vendéglő rendelkezésre álló helyisége a mulat- 
Ságon részt venni óhajtó közönséget nem lesz képes 
befogadni.

A hangve
vetkező műsor mellett:

1. Férfikar. Baján Ferencz, Czukelter Lajos, Gás- 
parik Géza, IK Horváth Antal, llrabovsH.y Jenó, Kiss 
Lajos. Schill Imre, Tikk László urak közreműködésével, 
2. Chopin „Balladau (G. moll), zongorán előadja Mi­
ll Movies Alice k. a. 3. A növendéke/,- zenekara.
Ilonka, melodráma, szavalja Kiss Lajos ur, 
kiséri dr. ilévtfy Zoltán úr. 5. Dalok, énekli öliuOf-ics 
Cölestin k. a., zongorán kiséri dr. Jiuzicska halmán ur. 
6. A légy, monolog, előadja hasinszky József ur. 7. 
A növendékek zenekara. s. a) Keringő, 1' isehhot Köbeit, 
b) Tarantelle, Rubinstein Antal; zongorán előadja <//. 
ílévffy Zoltán úr. 9. Férfikar, Hajon ben néz, CzukHtei 
Lajos. G ás parik, Géza, L). Horváth Antid, Ilrabovszky

4 
to
Skid Je

zongorán

urak küz-

dergecsi lakost 
tőszóig

meg.
a és Szűcs Zsigmond ur

14 13.
Laurencsik Ferencz egyesületi kertész az egylet 

kertjében egy szerényebb igényű üvegház építéséi kérelmezi.
A közgyűlés, tekintettel a közönség jogosult igé 

iiyeire, hogy a megye és a gazdasági egyesület szék­
helyén oly üvegház legyen, mely a kivánalmaknak leg- j 
nagyobb részben megteleljen, elhatározza, hogy üveg:-'e

uveg-

Isoó

u

is

házat építtet, az építési költségeket 1000—1200 ívti 
meghatározza és egy bizottságot választ, mely az 
ház felépítése iránt intézkedjék.

Ezen bizottság elnöke: Háczky Kálmán, 
Königmayer János, Skublics Jenő, Csaby Lajos,
Alajos és Orosz Pál egyesületi tagok.

15, 10.15.19.22.
Egyesületi titkár jelenti, hogy Söjtör, Salomvár, 

Csente, Betesháza, Díszei, Zala-Mihályfa és hagy Lengyel 
községek, mint erkölcsi testületek, az IS .92. eo januái 
1 tői az egyesület rendes tagjai sorába felvételre jelent­
keznek.

Ugyan ezen községek, az 1891. évi február 9-én 
tartott közgyűlés o-tk szám alatt hozott határozatának 
értelmében kedvezményes árban kérnek tenyészbikát ré­
szükre az egyesület által beszerezni.

A jelentkező községek a tagok sorába felvétetnek, 
a felvételre vonatkozó okmányok részükre megkiildet- 
uek, a felvételről pedig a „Zaiainegye“ cimii lap és 
„Értesítő“ kiadótulajdonosa Zala-Egerszegen, az első 
magyar ált. bizt. társulat főügynöksége Nagy Kanizsán 
és az egyesületi pénztáros ur értesittetni rendeltetik.

A tenyész apa állatok pedig a hivatkozott hatá­
rozat értelmében kedvezményes árban szereztetnek be, 
illetve adatnak ki az egyesületbe lépő községeknek.

Ezen ülésnek egyéb tárgya nem lévén, az ülés 
bezárat! k.

Jegyezte
Orosz Pál

e. titkár.
Háczky Kálmán

ügyv. elnök.
k.

Ä zala-egerszegí polgári és középkereskedelmi iskolai tanulók

Jenő, Kiss Laj s, Schill Imre, 7 ikk László 
rém ű kedésével.

A jelen volt közönség egyhangú véleményének 
adunk kifejezést azzal, hogy a változatosan egy beállí­
tott műsor minden egyes pontja a közönségét minden
__intetbcu teljes mértékben kielégítette. Ezt igazolta
legfényesebben a műsor minden egyes pontja után meg­
újult zajos és szűnni nem akaró éljenzés és tapsvihar.
De meg is érdemelték ezen osztatlan elismerést a köz­
reműködött urhölgyek és urak kifogástalan, kitűnő s a 
közönséget egészen magukkal ragadott játékukkal, éne­
kükkel és szavalatukkal.

Az idei hangversenyen szerepelt először a tanuló 
ifjúság is. Jói szervezett zenekara két darabot adott 
elő jeles sikerrel, zajos taps es éljenzés mellett, füzén 
újítás a közönség általános helyeslésével találkozott. 
Első fellépésükkel a kezdet nehézségeit derekasan le­
győzték. Ezen első sikeres fellépésük után joggal sza­
bad azon reményünknek adui kifejezést, hogy évről 
évre nagyobb tért foglal el a műsoron, inig sikerülend 
pár év alatt más városok tanuló ifjúságának példájára
az egész műsort betöltenie.

Jelen voltak: Augusztus Agostomié (Ságod), özv. 
dr. Árvay Istvánoé, Bajomy Istvánná, Body Józsetné, 
Breisach Samuné, dr. Czinder Istvánná, Czukelter La 
josné, Csesznák Sándorné, Csutor Jánosáé, Deák Mi* 
hályné (Tárnoki, Donszky Lukáesné, Erdősi Ignáczué, 
Fángler Miháiyné, Farkas Lászlóim, l enyvest Miksáné, 
Fischer Lászíóné, Fitos Mártonná, Gallos Józsetné 
(Jakfa), Graner Gézáné, Gmbáuovics Gézáué,, Llajik 
Istvánná, Horváth Jenőué, Isoó Alajosáé, Juhász Ist­
vánná, Juhász Lajosné, Katona Paine, Kiss Lajosné, 
Koller Jánosné, Krosetz Gyuhuié, Krosetz Istvánná, 
Krosetz Jánosné, Lányi Kálmánná, dr. Mangin Ká- 
rolyné, .Mező Gyuláné (tlodász), özv. Nagy Gyuláné 
(Tófej), Nagy Józsetné, Nagy Lajosné, Nag} Ván­
dorúé, Németh Elekué, Németh Miháiyné, Mihálovics 
Károlyné, Preszier Gyuláné, dr. Ruzsieska Kálmánná, 
Schill Imrére, Schmidt Józsetné, Skublics Jenőué, 
Skublics Istvánná (Bessenyő), özv. Skublics Lászíóné, 
Thassy Kristófné, Tikk Józsetné, Udvardy Ignácué, 
Udvardy Viucéné, özv. Unger Domokosáé, Varga Vil­
mosáé, Várossy Miháiyné, VVeisz Izidorné, VVeisz li- 
vadarné, Weiser Sz dónia, VV üezköndy Lászíóné, VV ucskics 
N.-né (Ságod), Záborszky luiréné; Árvay Mari, Bajomy 
Gizelíajjés Laura, Bar tos Helena, Breisach Lenke, Csillagh 
Sára, Élesíts Mariska, Farkas Lujza, 1" lóderer Erzsiké 
(Szombathely), Háry Emilia (F. N. Apáti), Ilrabovszky 
Irma, Isoó Juliska, Juhász Anna, Kikakker Mari 
(Szombathely), Koller Ilona, Königmayer Ilona (Neszelej) 
Nagy Anna, Nagy Gizella és Laura, Mező Hermin 
(Hodász), Mihálovieh Alice, Moliay Róza, Németli íza, 
Ösztreicher Berta és Irén, Szecsődy Irén és Mariska, 
Sehleininger Evnesztin, Skublics Irén és Gizella (Besse­
nyő), Skublics Cölesztin, Gizella, Margit, Ihassy Ilona, 
Tikk Mari, Udvardy Fánika, Várossy Aranka, Zá­
borszky Adel.

Az anyagi siker a várakozást egészen felülmúlta. 
Befolyt belépti jegyekből 289 írt 10 kr., felülfizetések- 
ből 47 Irt 50 kr., összesen 336 írt 60 kr., melyből a 
155 írt 26 kr. kiadást levonva, a mulatság az ifjúsági 
segélyegyestiletuek s az önképzőkörnek 181 írt 34 krt 
jövüdelmezett.

Felülfizettek: Nunkovics Vilmos (Gétye), Vogler 
Pál 5—5 írt, Fözmayer Lajos 4 írt, Balaton József, 
dr. Czinder István 3—3 írt, Szigethy Antal, dr. Háry 
István, G. G., Rosenberg Henriette, Özv. Háry Sán­
dorné, Pázmándy Dénes (Budapest), Németh Gábor 
(Csács), Páukovich György né 2—2 írt, dr. Mangin 
Károly, Königmayer János (Neszelej), Schütz t rigyes, 
dr. Isoó Jánosné, Breisach Samu, J. M., Nagy László 
(Andráshida), dr. Rosenthal Jenő, Bujdosó N., grf. 
Csáky tiszthelyettes 1—1 írt, Sauits Sándor, Sz. 1)., 
Fischer Béla 50 — 50 kr.

A szives felültizetőknek a tanuló ifjúság nevében 
ez utón mond köszönetét az intézet igazgatója.

Az iparos ifjak önképző- és betegsegélyezö egyesületének
közgyűlése.

A zala cserszegi

A zalaegerszegi polgári- és közopkereskedelmi 
iskola tanuló ifjúságának az ifjúsági segélyegyesülct s 
az önképzőkör javára, haugversenyuyel^ egybekötött 
áiicmulatsága február hó 27 én volt a „Zöidia“ ven 
déglő nagytermében.

„ ___ o__„ o iparos ifjak önképző- és betegse-
géiyezo egyesülete február 28-án tartotta évi rendes köz­
gyűlését az egyesületi tagok szép számú jelenléte mellett.

Né moth Mihály titkár a közgyűlést határozatképes­
nek nyilvánítván, üdvözli a megjelenteket és saj­
nálattal tudatja, hogy Balaton József esperes-plébános 
az elnökségről, Balassa Benő polgári- és kereskedelmi 
iskolai tanár az alelnökségről idő közben lemondtak. A



közgyűlés lemondásukat sajnálattal vette tudomásul s 
egyúttal az egyesület érdekében éveken keresztül kifej­
tett ügybuzgó és sikeres működésükért jegyzőkönyvileg 
fejezte ki köszönetét és elismerését.

Ezután felolvastatott a titkári jelentés, mely szerint 
az egyesület a lefolyt 1891 ik évben 5 választmányi 
ülést tartott, a rendes tagok száma 200, a pártoló tagok 
száma kevesedett. Az egyesület meglevő vagyona 1.732 
irt 21 krt képvisel. Egyúttal tudatja a titkári jelentés, 
hogy a jelenlegi helyiségből az egylet május 1-én k> 
fog menni a zöld utcába, Juhász István házába, ahol 
180 frt évi bérért egy nagyobb és egy kisebb szobából 
álló helyiség béreltetett ki. A közgyűlés a titkári jelen­
tést tudomásul vette.

Az 1892-ik évi költségelőirányzat következőleg 
állapíttatott meg: Bevételek: 1891. évi pénztármarad­
vány G80 frt, tagsági dij után 600 frt, hátralékokból 
600 frt, pártoló tagok után 00 irt, könyvtári jövedelem 
60 frt, játékpénz 20 irt, adomány és mulatság 100 frt, 
összesen 2.110 fit. Kiadások: lakbérre 180 frt, orvos 
tiszteletdíja 150 frt, betegsegély zésre 500 frt, szolga fize­
tése 121) frt, könyvtárra 5 / frt, hírlapokra 26 frt, ellenőr 
tíszteletdíja 100 irt, pénztárnok tiszteletdíja 2d frt, iroda 
költség 50 frt, előre nem látott kiadásokra 50 frt, összes 
kiadás 1.251 frt, melyet a 2.110 frt bevételi előirány­
zatból levonván, remélhető pénztár marad vány az év 
végén 859 irt.

Az újonnan megalakítandó önképzőkör alapszabá 
lyainak felolvasását, illetve megállapítását Németh Mihály 
titkár indítványára a közgyűlés a napirendről levette, 
illetve annak tárgyalását az átalakulásra vonatkozó mi­
niszteri rendelet megérkeztéig elhalasztotta.

Ezután titkár maga és tiszttársai, valamint a vá­
lasztmány nevében is megköszönve a megválasztásuk 
alkalmával beléjük helyezett bizalmat, állásukról való 
lemondásukat bejelenti s felkéri a közgyűlést a tiszt- 
újítás megejtésére.

A tisztujítás Juhász József zalaegerszegi ipartes­
tületi elnök korelnöklete alatt következő eredménynyel 
ejtetett meg: Kiss Lajos einök, Németh Mihály alelnök, 
Schaffer András és Papp Alajos jegyzők, Záborszky 
József titkár, Rigó Ferenc egyleti orvos, Mentes György 
pénztárnok, Aranyos Gyula ellenőr, Puer Kálmán és 
Puskás István könyvtárnokok, Békefi Sándor és Nyitray 
András zászlótartók. — Vhálasztmányi tagok: Jeney 
Mihály, Szalay Sándor, Geiner Károly, Unger Ferenc, 
Koronya Sándor, Rákosa Ferenc, Bedő József, Meskó 
Gyula, Horváth József, Janzsó Sándor, Filipánics Gyula 
és Feiner Zsigmond. Választmányi póttagok : Bőhm 
Ferenc, Brestyánszky Ambrus, Weisz Ignác. Novák 
József, Lakatos István, Zsollár János.

A tisztujítás befejeztével Kiss Lajos uj elnök meg­
érkezvén, koreluök üdvözli őt s kérte az elnöki szék 
elfoglalására.

A megválasztott új elnök meleg hangon mondott 
köszönetét a közgyűlésnek a bizalomért, melyet meg 
megválasztásával irányában az iparos ifjúság tanúsított, 
ígéri, hogy tőle telhetőleg mindent el fog követni, hogy 
az egyesület szép feladatának megfeleljen. Felkéri úgy 
az ujonan megválasztott tisztikart, valamint a választ 
mányt, hogy vele vállvetve igyekezzenek az egyesület 
érdekeit előmozdítani. Beszédét a közgyűlés lelkes éljen 
zéssel fogadta.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítve lévén, elnök 
köszönetét mondott a gyűlésen megjelenteknek a szives 
türelemért s a közgyűlést bezárta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület 

f. hó 3-án d. e. 10 órakor Cserfán Károly alispán el­
nöklete alatt rendkívüli ülést tartott. A terembe lépő 
alispánt a jelen volt képviselők zajos éljenzéssel fogad­
ták. Elnöklő alispán üdvözölvén a városi képviselőket, 
előadja, hogy az ülés tárgyát az üresedésben levő városi 
számvevői és városi bába állásnak betöltése képezi. 
Az eddigi fizetéssel megállapított s a törvényhatósági 
jóváhagyással ellátott mérnöki állásra pályázó nem je­
lentkezett; a város legutóbbi közgyűlésén 1000 írttal 
szervezett mérnöki állás betöltése jelen közgyűlés intéz­
kedését nem képezheti, mivel ezen fizetési felemeléshez 
előbb a törvényhatóság jóváhagyása szükséges. Felhívta 
a közgyűlést a kijelelő választmány megalakítására, 
melybe a maga részéről dr. Czinder István és Isoó 
Alajos képviselőket nevezte ki, inig a közgyűlés a 
bizottságba Botty Lajos és Krosetz János képviselőket 
választotta; a kijelelő bizottság működésének tarta­
mára az ülést felfüggesztette. A kijelelő választmány 
működésének befejeztével elnöklő alispán kijelentette, 
hogy a számvevői állásra egy pályázó jelentkezett, 
Juhász József, aki városi számvevőnek egyhangúlag 
megválasztatott s megválasztott számvevőnek elnökileg 
kijelentetett. A városi bába állásra hárman pályáztak 
s a bizottság első helyre Libentritt Alajosnét, második 
helyre Lachenbacher Terézt, harmadik helyre Molnár 
Józsefnél jelelte ki. Tiz tag írásbeli kérelmére elnöklő 
alispán a titkos szavazást elrendelte s a szavazás foga­
natosítására dr. Czinder István és Krosetz János kép­
viselőket kérte tel. A titkos szavazás megejtetvén s a 
szavazatok összeszámláltatván, elnöklő alispán kihirdette 
a szavazás eredményét, mely szerint városi bábának 
szavazattöbbséggel Libentritt Alajosné választatott meg. 
A megválasztottak a közgyűlés előtt az esküt letették. 
Ezután Kovács Károly polgármester megköszönvén 
Csertán Károly alispánnak szives fáradozását, a köz­
gyűlés az alispán lelkes éljenzésével véget ért.

Nyilvános köszönet, Mihálovics Alice és Skublics 
Cölestin urhölgyeknek, Baján Ferenc, Czukelter Lajos, 
Gáspárik Géza, D. Horváth Antal, Kiss Lajos, Nasinszky 
József, dr. Révffy Zoltán, dr. Ruzsicska Kálmán, Schill 
Imre és Tikk László uraknak, akik a zala-egerszegi 
polgári tiu- és középkereskedelmi iskola tanuló ifjúsá­
gának február hó 27-én tartott hangversenyén közre­

működni és szives közreműködésükkel a hangverseny 
sikeréhez hozzájárulni kegyesek valának, a tanintézet 
nevében ez utón fejezi ki leghálásabb köszönetét Ud 
vardy Ignác igazgató.

Az Országos Vöröskereszt egylet zala egerszegi j 
fiókja évi rendes közgyűlését az ujmegyeház kis ter­
mében f. hó 6-áu délután 2 órakor tartja a következő 
tárgysorozattal: Elnöki jelentés, pénztárnoki jelentés,
5 választmányi tag választása, indítványok tárgyalása.

Követésre méltó jó példával jár elöl Keszthely 
város elöljárósága a gazdálkodás terén, melyet a város 
lezárt számadásai fényesen igazolnak. Józan takarékos­
kodással az 1890. évet 5000 frt fölösleggel, a múlt 
1891 iki évet pedig 9100 frt fölösleggel zárták le, mely 

! örvendetes állapotról a városi számadásokat vizsgáló 
bizottság a múlt héten győződött meg s örömmel gra­
tulált a szép eredményhez id. Reischl Vencel vbirónak 
és Ulhnann Vencel városi pénztárnoknak.

Nagyszerű alapítvány. A „Nemzet“ március 3 iki 
esti számában olvassuk ezen, városunkra nézve igenis 
érdekes hirt: Zomborban február 29 én elhunyt 74 éves 
korában Gyalokai Rozália úrnő és összes ingó s ingat­
lan vagyonát, ebben házát és 40.000 írt értékű föld­
birtokát, iskolai alapítványul Zombor sz. kir. városra 
hagyta; ezen kívül ugyancsak iskolai alapítványokul 
Bezdánnak tízezer irtot, Pécs vátosának 10.000 Irtot 
és Zala-Egerszegnek 10.000 irtot. Egész életében igen 
takarékosan és visszavonultan élt és nagyszerű alapít­
ványaival a legszebb emléket állította tel önmagának.

A zala egerszegi nöegylet évi rendes közgyűlését 
' az elnök lakásán f. hó 15 én délután 2 órakor tartja a 

következő tárgysorozattal: Évi jelentés, pénztári kimu­
tatás, indítványok tárgyalása, a válaszmány uj választása.

Balok. A farsang utolsó léíekzetvételéül két na­
gyobb bál volt Nagy-Kanizsán. Febr. 27-én volt a l 
tüzoltómulatság, mely felolvasással és hangverseny nyel 
kezdődött. Mantuanó Janka k. a. egy szép alkalmi 
prologot szavalt; Hofmann Mór tanár pompásan sike­
rült felolvasást tartott a „Közszellemről“; Brock és 
Brickler kisasszonyok, valamint Ollop Ernő zongora- 
játékkal, Sterneck zenetanár pedig gordonkajátékkal 
gyönörködtették a szépszámú közönséget. Viola az 
„Un1“ cimű monológot szavalta el. Az előadást tánc 
követte, melyen az első négyest 40 pár táncolta. — 
Márc. 1-én a „Giegerli-bál“ volt, mely — amint mond­
ják — szemgyönyörködtető látványosságot nyújtott 
különösen a női toiletteket illetőleg.

Jótékonyság. Csertán Károly alispán ur a nőegylet 
népkonyhájának 10 irtot volt szives adományozni. 
Ugyancsak a népkonyha részére a zala-egerszegi keres­
kedő ifjak által rendezett tombola jövedelméből 12 frt 
35 kr. küldetett be. E szives adományokért köszönetét 
fejezi ki az elnök.

A keszthelyi csónakázó egylet febr. hó 27-én az 
„Amazon“ szálloda nagytermében saját alaptőkéje gya­
rapítására igen fényes táncmulatságot rendezett, mely a 
legsikerültebb és legszebb bálok egyikének nevezhető, 
mely valaha Keszthelyen volt. A rendezőség élén Takách 
Imre járási főbíró állott, mint elnök.

Farsangi utóhangok. Sümegen a farsang végén 
egymást érték a vigalmak ; feb. 27-én a tűzoltók bálja 
ritkította párját, 29-én a polgári önképzőkörben tartott 
mulatság igen jól sikerült és farsang kedden a kaszinó 
társas estélye is szép számú közönséget tartott együtt 
hamvazó hajnaláig, búcsút veendő a farsangtól. Jövedelem 
tekintetben a tűzoltók szertára kap mintegy 60—70 irtot, 
a kaszinó könyvtára 38 frt 10 krt — a patriarchalis 
módra rendezett polgáriköri mulatság tisztán háziasán 
volt rendezve vigalom célra, amit el is értek.

A zala egerszegi önkéntes tűzoltó egylet 1892. 
évi inárczius hó 13-án délután 3 órakor az uj elemi 
iskola helyiségében rendes közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. Évi jelentés felolvasása. 2. Szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 3. Tisztviselők (csapat tisz­
tek kivételével) választása 4. Költségvetés megállapítása.
5. Egyleti orvos tiszteletdíjának megállapítása. 6. Eset­
leges indítványok tárgyalása. A mennyiben a köz­
gyűlés nem leend határozatképes, az 1892. évi már- 
czius 20-án ujabbí közgyűlés tog tartatni, mely köz­
gyűlés, tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, 
határozatképes lesz.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. j 
miniszter Mattuschek Richard polgári iskolákra képesí­
tett tanítót a zala egerszegi polgári- és középkereske­
delmi iskolához segédtanítóvá nevezte ki.

! Helyretgazitas. Lapunk múlt számában tévesen 
j irtuk, hogy a zala-egerszegi takarékpénztár a zala 
t egerszegi polgári és küzépkereskedelmi iskolai tanulók 

segély egyesülete részére 10 frtot szavazott meg, holott 
tényleg az egyesület elnöksége 15 frtot kapott, amit 
ezennel helyreigazítunk.

Petőfi estély. A zala-egerszegi iparos ifjak ön­
képző és betegsegélyző egyesülete — eddigi szokásához 
hiven — nemzeti ujjáébredésünk dicső napját ez évben 
is meg fogja ünnepelni március 14-én. A programmot 
és meghívót legközelebb fogják kibocsátani.

Nyugtázás. Az andráshidai tűzoltó-egylet javára 
újabban ismét adakoztak: Nagy László 5 frtot, Breisach 
Sámuel 2 frtot, Farkas Gábor és Horváth István 1 — 1 
frtot. Ilyen szives anyagi támogatás mellett hogyne 
volna az embernek kedve tüzoltóskodni. Igen szépen 
köszönjük. Az Isten fizesse meg! Andráshida, 1892. 
márcz. 3. Novák Mihály, egyleti titkár.

Jótékony hagyományok. Bold. Unterberger Ferenc 
keszthelyi polgár hagyományát id. Reischl Vencel város- 
biró, mint végrendeleti végrehajtó, leltároztatván, kitűnt, 
hogy az összesen 40—42,000 frtot tesz ki. Ebből a vég­
rendelet értelmében 500 frt a Keszthely városi szegény- 
alap-é, 500 frt a Keszthelyen építendő ág. ev. templomé. 
Ezek levonása után a tiszta hagyaték ®/u-ed része az 
elhunyt 6 megnevezett rokoná é; — 4 , red részt az
általa Keszthely városnál már előbb letett 10,000 frtos 
alapítvány növelésére hagyott, me'y elszegényedett ipa

rosok segélyezésére van szánva; ?j4-ed részt a keszt­
helyi önkénytes tűzoltó-egylet működő tagjai részére 
létesítendő segélyalapra szánt; 1 i4-ed részét az elemi 
iskolába járó keszthelyi szegény tanulók felruházására, 
1 j j ed í’észt a keszthelyi kórházalapra hagyományozott 
alapitványképen. Bold. Unterberger Ferenc, ki fiatalabb 
éveiben egyszerű késes volt, hagyományaival örök időkre 
emléket emelt nevének Keszthelyen. Az örök világosság 
fényeskedjék neki.

Köszönetnyilvánitás. Sümegen a tűzoltók szertára 
javára rendezett bálban febr. 27-én felülfizettek: Bar- 
kóczy Károly 5 frt, Dr. Lukovich Gábor 2 frt ; egy- 
egy frtot adott: Kozelka Béla, Dervarics István, Luiszer 
Lajos, Dr Fischer Ignácz, Sümegi Tivadar, Pintér Lajos, 
Herceg Crisolog, Kreika Ferencz, Lázár József, Soós 
Pongrácz ; Kari József. 50 kr., Stambovszky László 5 
frt, Lichenstein J. 5 frt, ennyi a pénztárnál; utó fize­
tés a főparancsnoknál: dr. Bárdió György 2 frt, Biik- 
liely Antal 1 frt, Hladny János 2 frt, Berger Károly 
1 írt, összesen: 33 frt 50 kr. A nemeskeblü adomá­
nyozó uraknak mély köszönetét mond a rendezőség.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképzö- és beteg 
segélyző egyesületének egyes tagjai február hó 27 én 
az ünképzőköri alap javára a kaszaházi vendéglőben 
zártkörű táucmulatrágot rendeztek. Az összes bevétel 
volt 52 írt 80 kr., az összes kiadás 32 frt 65 kr. s 
igy a tiszta jövedelem 20 írt 15 kr., amely összeg az 
ünképzőköri alap javára átadatott. Felülfizettek: Bier- 
bauer Lipót (Szombathely) 1 írt, Vörös Ferenc 1 frt, 
Juhász Józsetné 80 kr., Aranyos Gyula, özv. Tahy 
Rozália, N. N., V. N., Heinczi János, N. N., Farkas 
Bálint 50—50 kr., Pintér Ferencné 40 kr., Mentes 
György, Dömötör József, Dömötör Sándor, Szökrönyös 
Ferenc, ifj. Baján Józsefné, N N. 30—30 kr., Rózsás 
Ferenczné, Borola Pál, Pál Ferenc, Steiner Zsigmond, 
Kovács Gyula, Domokos Ignác, Klasszek István 20—20 
kr. Fogadják a szives felülfizetők, valamint a rende­
zőség az egyesület nevében kifejezett hálás köszüne- 
tünket. Az iparos ifjak önképző- és betegsegélyző egye­
sületének ^elnöksége.

Pörsolygyüjtesek. A zala egerszegi karácsonyfa 
egyesület javára a következő pörsölygyüjtések folytak 
be: Horváth Gyula urnái 26 kr., Rozenkrancz József 
urnái 25 kr., Fekete István urnái 15 kr., álarcos kis­
asszonyok gyűjtése 60 kr., összesen 1 frt 26 kr.

Nemzeti színészet. A jövő nyári színi évadon ismét 
Veszprémi Jenő színigazgató és társulata fog Keszthelyen 
működni, ki ehhez a kivántató főszolgabírói engedélyt 
már meg is nyerte.

Hirtelen halak Hiczelberger nagy-kanizsai bor 
bélynak inasa hazulról eltávozva, a hushagyókeddi 
mulatságok egyikének akart ingyenes szemlélője lenni.

* Felmászott a „Korona“ vendéglői étterem egyik ablak­
párkányára s onnan egy óráig nézte a bent táncolókat. 
Hazamenve rosszul lett, vért hányt és csakhamar meghalt.

A Balaton jege már elvesztette szilárd jellegét; 
elvált a partoktól s ide oda úszkál a Balaton felszínén. 
Eközken, amint a szél hajtja a jeget, a tó fürdő épít­
ményeiben kárt is tett s valószínűleg még tenni is fog. 
A keszthelyi sziget-fürdő jobb oldali mellék szárnyépü­
letét már tönkre is tette. A balatoni halászok alig vár­
ják, hogy egy alkalmas szél eltakarítsa a tó felszínéről 
a jeget, hogy a folyó március hóban megereszthessék 
hálóikat a halfogásra s egy kis keresethez juthassanak, 
melyet eddig oly nehezen nélkülöztek, mert egész télen 
úgyszólván semmit sem fogtak. Április l-éu meg befog 
állni két hói időtartamra a halászati tilalom. Bizony 
bizony rósz idők járnak a szegény balatoni halászokra; 
elszegényednek, elpusztulnak . . . !

Influenza betegeknek legcélszerűbb napközben 
gyakrabban jó cognacot adni, a mit nemcsak több tekin­
télyes orvos ajánl, de a kórházak is gyakorolják. Alka­
lomszerű most megemlíteni, hogy a Magyar Szent Korona 
országainak „Vörös kereszt“ egylete e napokban pálya 
zatra hivott fel több eognacgyárost s a beérkezett 
pályázatok közül, dacára annak, hogy árai magasabbak 
versenyző társainak árainál, mégis Esterházy Géza gróf 
Angyalföldi Cognacgyárát részesítette előnyben, ezt bíz­
ván meg az Erzsébet-kórházban szükséges cognac szál­
lításával. Megemlítésre méltó még, hogy a legutóbbi 
brünui élelmezési kiállításon a jury oda nyilatkozott, 
hogy az Esterházy cognac a francia cognacot felülmúlja. 
Látható tehát mindezekből, hogy a gróf Esterházy félt1 
gyár cognacja, mint a gyártmányok legjobbja, ajánlható.

Gazdak figyelmébe. Iyen szép tavaszi bükköny, 4U 
metermázsa, metermázsája 7 írtjával, 7.9 kilós őszi búza. 
három waggounal, metermázsája 11 írtjával, egy nyugati 
fajéi P 4 éves tenyészbika eladó Gyömörey Gáspás föld- 
birtokosnál Zala Gógántán.

Felakasztotta magát. Kebele községben Horváth 
Péter oda való lakos magát felakasztotta. Tettének oka 
ismeretien.

Eladó magbuza. 80 metermázsa tavaszi magbuza, 
metermázsája 11 forinttal zsák nélkül, eladó. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

Petőfi Sándor összes költeményei. Első végleges 
teljes kiadás. Életrajzzal ellátta Jókai Mór. 1—9. füzet. 
Budapest, az Athenaeum kiadása. Megjelenik 30 füzet­
ben ; kéthetenkint 1 füzet. Ára füzetenkint 30 kr. A 
fényesen kiállított uj Petőfi kiadásnak immár 9 füzete 
van kezünkben, melyekről olvasóinknak annyival is in­
kább tartozunk beszámolni, mivel ezen füzetek nemcsak 
azt tartalmazzák, amit mindenki már ismer és bir, vagy 
legalább is birnia kellene; nem csak Petőfi elbeszélő 
költeményeinek tetemesb részét, hanem azért főképen, 
mivel ezen füzetekben az előre hirdetett Jókai által irt 
Petőfi biographia jó részét is megtaláljuk. A kiadó-tár 
salat eddig négy ivét adta eme általános feszültséggel 
várt irodahnilag nagybecsű, olvasásra telette érdekes 
életrajzi bevezetésnek. Jókai nem merev életrajzot, nem 
száraz adathalmazt, nem is didaktikus méltatást nyújt 
Petőfi működésőről és műveiről. „En azt, ami saját lel­
kemben él — mondja Jókai — elő tudom adni ; de 
három idegen ész művéből egy negyediket összealkotni ;
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nein értek. Én csak azt irom meg, hogy milyen­

én Petőfit; milyennek azt a korszakot, al mertem en leium, uiujenueK. azt a Korszakot, a 
I m ő élt, s hogyan töltötte be azt a helyet, melyet 

1 -ellem számára kiszabott. Épen ezt vártuk, ezt 
a kAkük Jókaitól: Petőfi egyéniségének, jellemének és 
re®e, 1 annyira összetorrott alkotásainak hiteles rajzát, 
eZ! 1 ől »ma finom vonásokat, ama elrejtett szálakat 
10 I - shatjuk, kibetüzhetjük, melyek Petőfi alakját,oly 

i V^-sé alkotásait oly hatalmasakká tették. Édes 
^ , ásu’lyráját, nemzetet ébresztő harci dalait, szin- 
híingza> ^(0»yhatlan kellemü elbeszélő költeményeit 
P°mPas,’l magyar nemzet minden fia: ki ne vágyna meg- 
iäm7-m‘ama titkos rugókat is, melyek az ihletett költőt 
i^mak pengetésére indították, és kitől vágynánk 
h«r!|, a legnagyobb költő egyéniségét magunknak 
inkft,t-ittatni, mint épen Jókaitól, aki első költői próbál- 
benlu;./i kezdve egészen eltűnéséig ismerte Petőfit, a 
ko^ikorl nyomoráról, küzdelmeiről, szinészkedéseiről 

lt’1|v megbizhatólag tud Írni, mint későbbi boldog 
ePP, % fényéről. Jókai az egyetlen, ki megmondhatója 
^a‘k ’melyik Petőfi arcképei közt a leghívebb, a lég­

ii képről, melyet ő test, bízvást elniondhat-

kiállítás, szép ----- . , ,
t, hd a hozza tűzött várakozásoknak. --------

mi le«célszerűbben 10 füzet árának beküldésével úgy 
!1 m«ivurn könyvkiadó hivatalától Budapesten, mint 
bármely1 hazai könyvkereskedőtől.

Egész, selyem mintázott Foular-
dókat meterenkent 85 krtól egész 4 frt 65 krig
mintegy 550 különböző árnyalatban) megrendelt egyes 

öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhoz 
Villitva postabér es vámmentesen U. .Hemteberg 

i: ós ki,.. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett 
lehlekre 10 krajcáros bélyeg ragasztandó.

Nyilttér.
Eo-y 13, vagy 14 éves jó családból való 

tin helybeli órás üzletembe
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Az országos selyemtenyésztési felügye- | 

lőség Szegszárdon (Tolnavármegye) ingyen < 
ü bérmente küld eperfamagot mindazok- <

... • r 1 r C__ X’

HorgonyPain-Expeller
Ezen rég jónak bizonynlf be* 

dörzsölést csiisz, kiis/vény,tag 
szaggatás stb. ellen legjobban 
ajánlhatjuk a n. c. közönség tigyd- 
mébe. Egy üveg ára 40 es 70 
kr. és a legtöbb gyógyszertárban 
kapható.
Csak Horgoiiynyal valódi!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

3946/tk. 1891. szám.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a magyar királyi kincstár végrehajtatónak 
Bodai István végrehajtást szenvedő elleni 218 frt tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi 
kir. jbiróság területén levő, Szent-Gróth polgár város hatá­
rában fekvő, a Szent-Gróth pvárosi 279. sz. ikjkönyv- 
ben Bódai István tulajdonául felvett következő ingatla­
nokra : úgymint a f 1374. hrsz. alattira 38 írtban — 
a f 1375. hrszám allattira 255 írtban — a f 1378. 
hrszám alattira 597 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a iennebb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi március hó 26-ik nap­
ján délelőtti 9 órakor Szent-Gróth polgárváros község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 3 frt 80 krt, 25 frt 50 krt, 
és 59 írt 70 krt készpénzben, vagy az I88i. évi LX. t.-c. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-e. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Sümegen, 1892. évi december hó 2.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.

Rllticll kir. aljbiró.

Az utóajánlat az ajánlattevőkre feltétlenül köte­
lező lévén: ha az utóajánlatnál magasabb ígéret nem 
tétetik, az ingatlan általuk megvettuek jelentetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 42 frt 90 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatui.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen, 1892. évi január hó 16 án.

Hrabovszky
kir. tszékibiró.

Sarg ffiycerin különlegességei Feltalálása és Sarg 
F.A. fia és társa áltál 
áruba bocsátása óta 

_ _ használatban vau 0
Felsége a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva v.i i ; báró 
Liebig taná' Hebra tanár, Zeissl s Scherzei" udvari tanácsos 
stb. által, továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
goth fi udvari fogorvos részétől s többektől,
fíl vr>orin nm n kaPható PaPirbai • dobozban deszka-
V71\ vvllll clJJjJtiL1 csomagban, vagy uarabonkmt.

Méz-Glycerin szappan dobozokban. 
Folyékony-Glycerin szappan üvegekben. 

Toillete-carból-glycerin szappan. 
Encalyptus-glycerin szappan.
Glv coblastol (hajnövesztést előmozdító szer.)
China-glvcevin-kenőcs. — Glycerin 
crém. — Toillette glycerin stb. stb.
Kalodont egészségügyi hatóságilag megvizsgált

Sarg F. A
Clycevin-fog-créin,

Ha és társa cs. és kir. udvari szállítók Bé csben
Baktár Zala-Egerszegen : Kaszter Sándor és özv Unger 

Doinokosné gyógyszertáraiban.

x*x 
tmX-X, 
X?X

x-xx-x
X±X
X-X
Wx-xx-x,

Weiser i. C.
gazdasági gépgyára N.-Kanizsán

Bátorkorkodik a t. gazdaközönség 
m ügyeimét felhívni saját gyártmányú, lég­
iül kiválóbb anyagból készült
m----------------------------------- -----------

x;x
X-Xx-x
X-Xx-xx-x
X-X x-x 
X-X x-x 
x-x x-x 
x-x x-x x-x
x-x

372 tk. 1892.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Andris Rozi özv. Salamon 
iozsefne végrehajtatnak, Andris József végrehajtást 
szenvedő elleni 200 Irt tőke követelés es járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kii. töivunysze^ 
területén levő, Zala-Szent-Mii.ály község hatarában fekvő, 
a szent-mibályi 68. sztjkvbeu Andris József neveti allo 
A. I. I—G. sorszámú ingatlanokra SÍI írtban es a szent
mihálvi 248. sztjkvben felvett A- t 1 sor ^b- lirsz; 
alatti, a végrehajtást szenvedő és Horváth Mihály (Basa; 
társtulajdonos nevén álló egész ingatlanra 102. írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverest elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az ItibZ. 
évi május ho 23 ik napjan délelőtt 10 órakor Zala 
Üzent-Mihály községben a községbiró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
Óul is eladatni fognak. . ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanom 
hecsárának 10%át, vagyis 81 írt 10 krt és 10 írt 20 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó l en 
3333, sz. a kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. £-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgállatni.

Kelt ZalaEgerszegen, 1892. évi január 21
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatoság.

Hrabovszky
kir. trvényszéki egyes biró.

272/tkvi 92.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a vas zalameyyei első 
takarékpénztár végrehajtatónak Gajner András és tár­
sai végrehajtást szenvedők elleni 1 7o frt tőkekövetelés es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén lévő, Xala-Istvánd községben 
s annak határában fekvő, a zala-istváudi 108. sz. telek- 
jegyzőkönyvben foglalt, a végrehajtást szenvedett Gajner 
András s neje Németh Mari, Bolla József nős Imre 
Rozival és kiskorú Bolla József, Eszter, Anna háztulaj­
donosok nevén álló 1. 144. hrsz. alatti ingatlanra, s az 
clicz tartozó egy zsellérbirtokrész utáni legelő illetőségre 
az árverést utóajánlat folytán 429 írtban megállapított 
kikiáltási árban újból elrendelte, és hogy a iennebb 
megjelölt ingatlan az 1892. évi március ho 30-ik nap­
ján délelőtt 10 Órakor Zala-Istvánd községben a köz 
ségbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen el­
adatni fog.

x-x 
&X x-x 
x-x x-x 
x-x x-x 
x-x x-x
x-x
Bx elismerésben
&x

Sack-rendszerii
egyetemes acél ekéire,

melyek minden tekintetben 
részesülnek,

|:| bizonyítvány tanúskodik.

Árjegyzékek bementve és

x-x
•X‘Xx-xXfXx-x

legnagyobb 
miről számos IS

XrXX-X
HCMX-X 

X-X 
X-X x-x
X*XX,-XX-XX‘XX-XX‘XX‘XX-XX-XX-X>:X-XX-XX-XXíXXíXXíXXíXXíXX;X
X?IÍíxMfai-M6^^xtXt<X-XX-XXtXX’XX-XX-XX-XX-XX.X

ingyen.

83 v. 892. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zaia 
egerszegi kir. járásbíróság 6i3,0i8. szánni végzése áltál 
Brüder Bacher & Comp és Leop. Abeles bécsi cég 
végrehajtatok jav'ára Pauk Ede zala egei szegi lakos ellen 
100 frt tőke, ennek 1892. évi január hó 1-től járó G" 0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás'alkalmával bíróikig lefoglalt és 320 írt 8 krra 
becsült bolti cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatasa elrendcltctx7cn, ennek a helyszí­
nén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 1892. 
év március ho 18 ik napjanak délelőtt 9 óraja határ­
időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1891. évi LX. t. c. 10í. í? a élteimé­
ben a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ábao megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt ZalaEgerszegen, 1892. évi március 2.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.
11111 —̂— I ----------------------------- -—
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_______ ___ .. ?1251 k. ü. 1892.

Árlejtési hirdetmény.43

2^ A nagyméltóságu kir. igazságügyminiszterium 7500 s. m ^1892. ^ számú rendeletc
folytán alulirt kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, hogy a sümegi kir. járás> 

o bárósági fogház-epület tetőzetének ujonan leendő előállítása és más
5 ezzel kapcsolatos javításoknak biztosítása céljából Írásbeli ajánlatokoak is elfogadásával

* 1892. évi ápril 1-én délelőtti 9 órakor Zala Egerszegen a kir. iigyész- 
ii ség hivatalos helyiségében
$5 nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni ; — melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak 
H meg, hogy az árlejtésbeni részvétel esetére magukat az alább irt összeg 5%-val, mint 

bánatpénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10% biztosítékra lesz kiegészítendő.
Ü A munkálatok előállítására előirányzott összeg 1396 frt 41 krár.

írásbeli ajánlatok a fentebb kitett nap reggeli 8V2 óráig fogadtatnak el; ezekben 
Í> az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá számmal és szóval 
Ü kiírandó azon száztóli elengedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, vilá­
gi o-osan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és feltételek tartalmát is elfogadja. 
Ü ° írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 krros bélyeggel ellátandók, a vállalati összeg 

107,,-a készpénz, vagy elfogadható állampapírokban csatolandó.
$$ A kir. építészeti hivatal által készített műveletek a kir. ügyészség irodájában, a

hivatalos órák alatt, vállalkozni szándékozók által betekinthetők.
» r# 1 TI ^ AOO r O

*

A kir. ügyészség Zala-Egerszegen, 1892. március 3.

Ur. Fel bér,
kir. ügyész.



Je Ház eladás. |
H Z.-Egvrszcgvn a körmemli* fül 
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I sr ház 'K Ép
■ örök áron eladó, esetleg ha- gl

Iszonbérbe vehető. —
Bővebb értesítés nyer-

Iliető : Újváros-utca 67 sz.
alatt.
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Hirdetés«

A zala-egerszegi takarékpénztár
r. t. ezennel közhírré teszi, miszerint a Deák 
téren ujonan épült bérházában

f. évi május hó 1-től kezdve
következő 2 lakás lesz bérbe kiadandó :

I. 7 szobából álló, hozzá tartozó 
lakrészekkel, évi i>00 írt lakbérért.

II. (> szobából álló. hozzá tartozó 
lakrészekkel, évi 500 fit lakbérért.

Megjegyeztetik, hogy ezen utóbbi lakás 
esetleg 2 kisebb lakásra is osztható leend.

Bővebb felvilágosítással szolgál az üzleti 
órák alatt

as Igasgaíéség»

XXXXXXXXXXXXXXXXXXX
IS

I Ház eladás, I
5 %.-Égerszögen a fehérképi V

6 utcában levő s néhai
^ Msr özy, Nyáry Ferencné örökösei -w $
m tulajdonát képező 2 lakó« Őb 
-S ház, az ehhez tartozó udvar- $ 
$ és kerttel az örökösök ré- 3* 

széről minden érán eladó. $ 
Bővebb értesítést nyújt az 

örökösök niegbizásából $

* Essö József »
jW! z.-egerszegi lakos.

70 v. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a zala­
egerszegi kir. járásbiróság a 19., 320., 321., 64. számú 
végzése által Kellermann A., Schemann es tarsai bécsi 
lakos végrehajtatókjavára Pauk Ede zalaegerszegi lakos 
ellen 534 írt 54 kr. tőke, ennek 6% kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 748 írtra becsült bútorok és bolti 
cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladalása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala 
Égerszögen leendő eszközlésére 1892 ik ev március hó

17-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-cikk 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-ez. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Iveit Zala Egerszegen, 1892-ik évi február hó 28.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

1 Goldschmid Sándor |
H gazdasági szakirodája
1$ Zala-Egerszegen, (Megyeház-tér 6. szám.)
H —

Ajánl ja magát a t. gazda közönségnek 
^ birtokok vétele és eladásának, bérleteknek ££ 
«|£ közvetítésére és mindennemű gazdasági ££ 
^ termények és állatok eladására. 
toj* Gazdasági gépek és eszközök, zsá- 

kok és ponyvák, vetőmagvak, műtrágya,
^ <daj, petroleum, kenőcs, kőszén, kátrány,
^ korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési 

forrása.
Elvállalja mindenféle gazdasági ter- 

vek elkészítését, könyvek és számadások 
^ felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését.

A LEGUJABlf és LEGOLCSÓBB
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASAGI NAPILAP

a

i A Bécsi biztosító társaság föügynöksége.
► _____

í t'iij baromfi tenyészde.

&

&

Laptulajdonos :
Gr. FENYVESSY FERENC-Z orsz. képviselő

Előfizetési arak : Egész évre . . 12 írt.
Félévre .... 6 frt. 
Negyedévre . . 3 frt.

I A Magyar Újság“ kiadóhivatala egész évesés féléves 
előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy 
a „Magyar Újság“

valamennyi sorsjegyeire,
melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen 

engedélyezett két csoportjából állanak
1 Magyar leszámítoló ti» pénzváltolmnknál letétbe helyeztettek, 

játszanak és évenként és csoportonkiut V»ő,
tehát 130 húzásban részesülnek és csoporton kint 31 ,,

tehát összesen

7 millió nyereményre játszanak.
A felosztás úgy történik, hogy a „Magyar Vjság~ mind­

azon esetben, melyben valamelyik sorsjegye kihuzarík, a nyer. - 
niénvösszeg felét előfizetőinek engedi át, oly formán, hogy 
egyik budapesti kir. közjegyző előtt egész éves előfizetői sorabid 
3v, s téleves előfizetőiből 2u sorsoltál ik ki. Ezen 50 előfizető k<"iz<".| t 
osztatik szét az egész nyeremény fele.

Mutatványszámokat kiváltaira ingyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG“
kiadóhivatala

Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.
< . < < J * jL. < 4.A

K Melyik lapra fizessünk elő? j
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél togva a legolcsóbb magyar lap az ,

ECYETERTES“ :w
a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó
lapja. Hiteles forrásokból származó ertesüleseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak válto­
zatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány 
előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési targyala

közönség legtekintélyesebb

körében
angyal

közöl. Bármely párthoz 
öltetik. Ez , 
naponkint megtalálja

tünőbb íróinak leg­
st b., úgy hogy

5*

esemenyekro
sókról a legrészletesebb, tárgyilagos bű tudósítást egyedül az ,,Egyetértés” kozol. Jíarmeiy p 

T> tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási 
tejedelmü lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert napom 

^ benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitünő
újabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb ivóinktól, divattudositást Parisból s™., 
nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértésinek e rovatával a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott vau az „Egyetértés“-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági 
T> része, mely megbizhatoítság, komolyság és jólértesültség tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a 

magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“nek, hogy az események ösmertetése körül 
soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölötte áll 
minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű ország- 

^ gyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a 
T> közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s 
j»> gazdaközönseg, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ 

kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A 
T> kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az Egyetértésiben megtalálja 

mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai 
^2 kereskedelmi-, ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „ Egyet- 

értés“ a legjobban informált lap Magyarországban.
Jí A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlőit bő tudósi-
»> tűsökön kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek 

szert. Ezek : az Irodalom, a Tanügy, és a Mezögazdasag, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes 
£•£ pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

I „EGYETÉRTÉ S“-r e,
melynek előfizetési ára: egy hóra I frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. az elöfi 

^ zetesi penzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra
ingyen és bérmentve küld. ci
Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó Az „Egyetértés“ kiadóhivatala : ^

tulajdonosa: I) a í s z i n h á z-u t c a 1. s z á in. ^
Usávolszk) Lajos. (Az operaházzal szemben,mben,) Sfc
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


